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考试结束前

2023 年 10 月高等教育自学考试

车辆工程基础试题
课程代码:05841

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 对于三轴汽车,轴距是指

A. 前、后轴之间的距离

B. 前轴与中间轴之间的距离和中轴与后轴之间的距离的平均值

C. 前轴与中间轴之间的距离和前轴与后轴之间的距离的平均值

D. 中、后轴之间的距离

2. 缸内喷射式汽油机可以实现　 　 　 ,有效提高了汽油发动机的燃烧热效率,进一步降低了排

放污染。

A. 点火时间的控制 B. 精确控制空燃比

C. 各缸混合气分配均匀 D. 混合气稀薄分层燃烧

3. 用以使行驶中的汽车减速和停车的制动系统,称为

A. 行车制动系统 B. 驻车制动系统

C. 辅助制动系统 D. 助力制动系统

4. 现代汽车所使用的车窗玻璃,绝大多数都是

A. 普通玻璃和钢化玻璃 B. 普通玻璃和特殊玻璃

C. 特殊玻璃和夹层玻璃 D. 钢化玻璃和夹层玻璃
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5. 近 10 多年来,以下不属于电动汽车使用的驱动电动机的是

A. 直流电动机 B. 交流异步电动机

C. 永磁同步电动机 D. 开关磁阻电动机

6. 降低空气阻力最有效的途径是

A. 提高发动机的动力性 B. 改变汽车外形

C. 提高汽车车身的高度 D. 降低车辆与路面的摩擦力

7. 借款人以所购车辆、房屋及其他地上定着物等不动产抵押申请贷款的,首期付款额不得少于

购车款的　 　 　 ,借款额不得超过购车款的　 　 　 。

A. 20%,80% B. 30%,70% C. 40%,60% D. 50%,50%

8. 下列不属于
∙∙∙

道路交通标线的是

A. 指示标线 B. 禁止标线 C. 指路标志 D. 警告标线

9. 以下汽车品牌中属于法国的是

A. 劳斯莱斯 B. 雪佛兰 C. 马自达 D. 雷诺

10. 我国第一汽车集团公司的前身是

A. 第一汽车制造厂 B. 第二汽车制造厂

C. 上海汽车制造厂 D. 长安汽车集团

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　二、多项选择题:本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中至少有两

项是符合题目要求的,请将其选出,错选、多选或少选均无分。

11. 发动机曲轴的形状以及曲拐的相对位置取决于

A. 配气机构的布置 B. 配气相位 C. 气缸数

D. 气缸排列形式 E. 发动机的点火次序

12. 汽车车架按其结构形式一般分为

A. 纵梁式车架 B. 边梁式车架 C. 中梁式车架

D. 综合式车架 E. 横梁式车架

13. 色彩对人的心理产生的感觉有

A. 色彩的冷暖感 B. 色彩的轻重感 C. 色彩的软硬感

D. 兴奋感与沉静感 E. 膨胀感与收缩感

14. 下列属于机动车商业保险基本险的有

A. 第三者责任险 B. 车辆损失险 C. 车上人员责任险

D. 全车盗抢险 E. 无过失责任险
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15. 以下汽车公司属于意大利的有

A. 菲亚特汽车公司 B. 法拉利汽车公司 C. 捷豹汽车公司

D. 戴姆勒-奔驰汽车公司 E. 马自达汽车公司

三、判断题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A”,错误的涂“B”。

16. 汽车的动力性是汽车各种性能中最基本、最重要的性能。

17. 过量空气系数越大,则可燃混合气的浓度越浓。

18. 为防止滤清器过脏阻碍润滑油通过,滤清器内设有与滤芯串联的旁通阀。

19. 离合器的膜片弹簧既起压紧机构的作用,又起分离杠杆的作用。

20. 自动变速器在改变传动比和自动换档时都要中断动力的传递。

21. 汽车车门只有顺开式和水平滑移式两种。

22. 蓄电池电动汽车的传动系统通常不需要离合器和变速器。

23. 现代轿车的楔形车身造型具有较大的负迎角,可有效降低空气升力。

24. 机动车辆保险合同为不定值保险合同。

25. 目前丰田汽车公司是日本最大的汽车公司。

非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、填空题:本大题共 8 小题,每空 1 分,共 15 分。

26. 要使汽车行驶,必须具备两个基本行驶条件:　 　 　 和　 　 　 。

27. 气缸盖与气缸体之间装有　 　 　 ,以保证燃烧室　 　 　 。

28. 电控液动自动变速器由　 　 　 、　 　 　 、换档执行机构、液压控制系统和电子控制系统五部

分组成。

29. 转向轮定位参数主要由主销后倾角、　 　 　 、车轮外倾角以及　 　 　 四个参数组成。

30. 现代轿车的车身大多数采用　 　 　 。

31. 制约电动汽车发展的主要因素是　 　 　 和　 　 　 。

32. 用以描写和鉴别色彩的基本属性有　 　 　 、明度和　 　 　 。

33. 目前,我国的汽车消费信贷的贷款类型有　 　 　 和　 　 　 两种形式。
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五、名词解释题:本大题共 4 小题,每小题 3 分,共 12 分。

34. 发动机排量

35. 转向梯形

36. 生物柴油

37. 机动车交强险

六、简答题:本大题共 4 小题,每小题 6 分,共 24 分。

38. 汽车由哪几部分组成? 其传动系统的布置形式有哪几种?

39. 汽车行驶系统的功用是什么? 其由哪几部分组成?

40. 简述汽车安全气囊系统的工作过程。

41. 机动车科目一考试内容有哪些?

七、论述题:本大题 9 分。

42. 叙述四冲程汽油机工作原理。
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